
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 13/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στην απονομή συντάξεων παράλληλης 

ασφάλισης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από συνταξιούχους απανταχού στην Επικράτεια, 

προβληματισμός και περίσκεψη επικρατεί στις τάξεις τους, λόγω της καθυστέρησης στην 

απονομή συντάξεων παράλληλης ασφάλισης. Το τελευταίο πρόβλημα έρχεται να 

προστεθεί στο ήδη υπάρχον χρόνιο ζήτημα των εκκρεμών αιτήσεων συνταξιοδότησης, που 

ταλαιπωρεί χιλιάδες υποψήφιους συνταξιούχους. Το συγκεκριμένο θέμα αφορά 

υποψήφιους συνταξιούχους ασφαλισμένους σε δύο ή περισσότερα πρώην ταμεία που 

εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ. Οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης για παράλληλη 

ασφάλιση ανέρχονται κοντά στις 30.000, επί συνόλου 130.000 εκκρεμών αιτήσεων κύριας 

σύνταξης (αποτελούν σχεδόν το 1/4 των εκκρεμών αιτήσεων). Το πρόβλημα εστιάζεται στις 

αιτήσεις συνταξιοδότησης ασφαλισμένων, που πρόκειται να λάβουν σύνταξη με το 

καθεστώς της λεγόμενης παράλληλης ασφάλισης (άρ. 36, του ν. 4387/2016). Πρόκειται, 

δηλαδή, για υποψήφιους συνταξιούχους, που τυχαίνει να ασφαλίστηκαν ταυτόχρονα και 

για το ίδιο διάστημα σε δύο ή περισσότερους φορείς κύριας ασφάλισης, που μετά την 

1.1.2017 εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ. Επαγγελματίες που υπάγονται στην κατηγορία αυτή 

είναι γιατροί του «ΕΣΥ» (έχουν ασφάλιση Δημοσίου και ΤΣΑΥ), δικηγόροι ή μηχανικοί του 

Δημοσίου ή εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα (εκείνοι οι οποίοι ασφαλίζονταν στο ΙΚΑ και 

στον ΟΑΕΕ). Σύμφωνα με την παλιότερη νομοθεσία (ν.3232/2004) προβλέπονταν 

διαγραφή του παράλληλου χρόνου και επιλογή από τον ασφαλισμένο του χρόνου που 

ήθελε να διατηρήσει, ώστε να προσμετρηθεί στη σύνταξή του. Αυτό, πρακτικά, αποτελούσε 

κατάφωρη αδικία από πλευράς των Ταμείων, καθώς, ο συνταξιούχος έχανε τις εισφορές 

που είχε ήδη πληρώσει και δεν είχε καμία ανταπόδοση στη σύνταξή του. Τα πράγματα 

ήρθαν να διορθωθούν με τον ν.4387/2016, ο οποίος, όμως, εξακολουθεί να μην 

εφαρμόζεται. Το αποτέλεσμα είναι, οι συνταξιούχοι με παράλληλους χρόνους να μην έχουν 

λάβει στις συντάξεις τους την αντίστοιχη αποδοτέα αναλογία των σχετικών κρατήσεων στις 

ασφαλιστικές εισφορές τους ένεκα παράλληλης ασφάλισης. Κατά καιρούς, η Πολιτεία 

διακηρύττει ότι νοιάζεται για την ταχεία και άμεση απονομή των εκκρεμών συντάξεων. Στην 

πράξη, όμως, τα λόγια αυτά αποδεικνύονται, καθημερινά, κενά περιεχομένου. Σε μια 

εποχή ακρίβειας και ανατιμήσεων σε όλα τα είδη, δυστυχώς, οι δικαιούχοι, αντί για σύνταξη, 

εισπράττουν από την Πολιτεία μόνον αδιαφορία και απαξίωση. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη μέριμνα για να επισπευσθεί η διαδικασία 
απονομής των συντάξεων παράλληλης ασφάλισης; 

 
2. Για ποιους λόγους επικρατεί αυτή η αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην απονομή των 
συντάξεων παράλληλης ασφάλισης; 
 
3. Δεδομένου ότι οι περισσότεροι δικαιούχοι σύνταξης είναι ηλικιωμένοι, με σοβαρά 
προβλήματα υγείας και άμεσες βιοτικές ανάγκες, τι απαντάτε, αναφορικά με τους λόγους 
καθυστέρησης της απόδοσης σύνταξης σε όλους αυτούς που υποβλήθηκαν σε  
ανταποδοτικής σημασίας κρατήσεις υπέρ παραπάνω του ενός ασφαλιστικών Ταμείων στον 
ενεργό ασφαλιστικό βίο τους και υπομονετικά περιμένουν να λάβουν την ανταπόδοση των 
όσων επί σειρά ετών κατέβαλαν; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




